Druh4 sada bodovanych doméacich dloh

Ulohy tejto sady je potrebné odovzdat do pondelka, 3.4.2023, 12:02 do krabice, ktora bude
umiestnené na chodbe pred sekretaridtom KI (miestnost M-254).

1. Definujeme operaciu ¢ na jazykoch nasledovne:

(p(Ll,LQ) = {’U € L1Ls | (Hu S Lg) ‘Ul = \‘|’UQ|J}

Formaélne dokazte, Ze trieda Zgcs je uzavretd na tito operaciu. Konstrukcie vo vasom dokaze
treba spravit poriadne formaélne, ich spravnost staci slusne slovne zdovodnit. Myslite na to, Ze
slovné zdovodnenie by malo Gitatelovi rozumne vysvetlit ako vase LBA alebo ECSG funguje
a malo by mu znac¢ne ulahé¢it ¢itanie formalnej definicie. Vopred odportacame si rieSenie
najprv dva krat premysliet a potom zacat pisat, aby ste sa prili§ neupisali.

2. Definujeme farebny PKP nad abecedou 3 nasledovne. Stvoricu (X,Y, B, R) taku, ze plati:

(a) X = (x1,...,2,) kde pre 1 < i < n plati z; € XT.
(b) Y = (y1,...,yn) kde pre 1 <i < n plati y; € XF.
(c) B_RC{l,...,n}, BUR={1,...,n}, BNR=1.

budeme nazyvat instanciou farebného PKP. Této in§tancia ma rieSenie ak existuju iy, ..., ix €
R a ji,...,5 € B, kde k,l € N a navySe k+ 1 > 0, také, ze plati x;, ... x5, x5, ... 75, =
yil P yikyjl e yjl'

Neformélne povedané, definujeme variaciu PKP taku, ze kazdé domino ofarbime alebo na
modro alebo na ¢erveno. Pytame sa, ¢i existuje rieSenie také, ze v iom st najprv dominé Cer-
venej farby a néasledne domina modrej farby. Teda rieSenie musi byt tvorené najprv ¢ervenym
usekom a potom modrym tsekom. Upozoriiujeme, Ze naSa definicia povoluje zafarbit vietky
domina iba jednou farbou a rovnako povoluje, aby jeden z tisekov v rieSeni bol prazdny. Teda
aj rieSenia pouZivajice iba modré (resp. iba Cervené) domina si pripustnymi rieSeniami.

Dokazte, 7ze takto definovany farebny PKP je rozhodnutelny prave vtedy, ked je rozhodnu-
telny standardny PKP.

Kazdua ulohu odovzdajte na osobitny papier. Dbajte o ¢itatelnost vagich rieSeni. Odovzdané
rieSenia budd hodnotené aj po formalnej stranke.



